2. KPUTEPUM  OIIPEJIEJIEHMS  TIOBEJMUTEJIEM W IIPM3EPOB
OJINMMIINAABI

Bropoii (3akmrounTeNnbHbIN) 3TAll OJUMITHA/IBI IT0 XUMUKW MHOTONPEAMETHON OJIMMITHAIBI
«OHble TamaHTBI» COCTOUT U3 TPEX TYPOB: OTOOPOUHOrO U JABYX (PUHATIBHBIX — TEOPETUYECKOTO U
AKCIEPUMEHTAJIBHOTO.

MaxkcuManbHO BO3MOKHOE KOJMYECTBO OasioB, KOTOpPOE MOKET HaOpaTh y4acTHHMK 3a
otOopounbiii Typ — 50. K y4yactuio B puHaIBbHBIX (TEOPETUUECKOM U IKCIEPHUMEHTAIbHOM) Typax
JIOTYCKAIOTCSl YYaCTHUKH, BBIIIOJIHUBIINE pabOThl OTOOPOYHOTO Typa M HaOpaBIIMEe CYMMapHO He
MeHee 15 6aJuioB, BKIIOYas nmoOeaAuTenel U MPU3EPOB OJIMMIIMAJBI MPEIbIAYIIEro roja. bamsl
0TOOPOYHOTO Typa HE CYMMHUPYIOTCS ¢ OayljiaMu (PMHAJIBHBIX TYpPOB.

MaxkcuManbHO BO3MOXKHOE KOJMYECTBO OalljIoB, KOTOpOE MOXKET HaOpaThb Y4YaCTHHUK B
¢unanbHbIX Typax — 70, u3 kotopbix 50 — 3a Teopernyeckuil Typ, a 20 — 3a SIKCIEPUMEHTAIbHBIN
TYp.

[TobenuTenaMu onMMIIMAABl MOTYT CTaThb YYaCTHHUKH, UMerolue He MeHee 50 OamioB
CyMMapHO 1o (UHAIBHBIM TypaM M 0all KOTOPHIX cocTaBisieT Oosee 85% OT MaKCHMaJIbHO
HaOpaHHOTO OaJijia B JAaHHOW BO3PACTHOM Mapasliesy.

[Tpuzepamu onumnuanel (2 creneHb) MOTYT CTaTh YYaCTHHKH, uMeroiine He meHee 40
O0amoB cymMMapHO 10 (UHAIBHBIM TypaM W Oall KOTOPBIX cocTaBisieT Oonee 65% oT
MaKCUMaJbHO HAaOpaHHOTO 0ayia B JTaHHOW BO3PACTHOM Mapasuieliu.

[Ipuzepamu onumnuanel (3 creneHb) MOTYT CTaTh YYaCTHHKH, UMEIOLIUME HE MeHee 32
0aJIJIOB CyMMapHO 10 (PMHAIBHBIM TypaM U 0ajul KOTOPBIX cocTaBisieT 6osee 50% OoT MakCUMaIbHO
HaOpaHHOTO OaJijia B JAaHHOW BO3PACTHOM Mapasliesy.



3.3.2. 3amanue 10 kiacca
9KcnepwueHmanbHaﬂ qyacmo
Ornpexnenenue XJIO0puaa aMMOHUS:
ANH4C1 + 6HCOH = (CH,)sN, + 4HCI + 6H,0 (1)
HCI1 + NaOH = NaCl + H,0 (2)
l’lmH4CD = n(HCl) = n(NaOH) = CNaOH'VNaOH' 10_3,

rae C(NaOH) — monsipaast konuentpanus NaOH, nomydeHHas pu cTaHAapTU3AIIN
V(NaOH) — o6wem (mi1) pactBopa NaOH 3arpaueHHOro Ha TUTPOBAHUE AIMKBOTHI COJIU

AMMOHUSA
m(NH4Cl) = n(NH4CI1)- M(NH4Cl) = n(NH4Cl)-53,45
C (NH4CI) = m(NH4CD/V amuxsorn = m(NH4C1)/0,01
Crannaptuzanus pactBopa NaOH:
(COOH), + 2NaOH = (COONa), + 2H,0 (3)
C(NaOH) = C(C,04H,)-V(C204H,)/V(NaOH) = 0,05-10/V(NaOH),

rae V(NaOH) — oOGwsem (mu1) pactBopa NaOH 3aTpaueHHOro Ha THUTPOBAaHUE AIUKBOTHI

CTaH/IaPTHOTO PAaCcTBOPA IIABEJICBOM KHCIIOTHI.
Teopemuueckas yacmo

Bo160p nnaukaTopa npu onpeaeaeHuu cojaeil aMMoHMs 00YyCIIOBIIEH 00paTUMOCTBIO pEeaKIIUU
oOpa3oBaHus ypoTopnuHa. TUTpOBaHKE ¢ METUIIOpaHKeM 3akaHuuBaeTcs npu pH pactBopa 3-5, To
ecTh npH, a ¢ denondranenHom npu pH = 8-10. UcnonwszoBanne denondranenHa odbecrneunBacT
CJ1a0OILET0YHYI0 Cpely B KOHIIE TUTPOBAHUS, BCICICTBUE YETr0O peakiys 00pa3oBaHUsl ypOTpOIMHA

IMOJIHOCTBIO CMEIIACTCA BIIPaBo.

YcraHaBIMBaTh TOYHYIO KOHLIIEHTPALUIO TUAPOKCHIA HATPHUSI PEKOMEHIyeTCsl yCTAaHABIUBATH
HEIOCPEJICTBEHHO Iepe]] MPOBEICHUEM aHalIM3a, TaK KaK €ro pacTBOpP CIOCOOEH NOINIOATh
YIJIEKHCIBIN a3 U3 aTMoc(epsl, a TaKKe pearupoBaTh CO CTEKJIOM, B KOTOPOM XPaHUTCS PAcTBOP.
[lo »sTOM mnNpUYMHE pPEKOMEHIYETCS XPaHWUTh PACTBOPbl THUIAPOKHUCAA HATPUS B EMKOCTSIX U3

IMOJIMMCPHBIX MaTCPUAJIOB.
NaOH + CO,; = NaHCO;
NaHCOs + NaOH = Na,CO;s (4)
2NaOH + Si0, = Na,Si0; + H,0 (5)

PaszbaiioBka
OKCnepumeHmanbHas 4acmo
Hanucanue ypasnenuii peakuuii (1) —(3) 3x16.=36.
Pacuer konuenrpauuu NaOH no nanHbIM TUTpOBaHuUS ™ 10.
Pacuer konuentpaunu NH4Clno nanueiM TuTpoBanus™* 3 0.
OKCnepumeHmanbHas yacmo. Xapakmepucmuky moyHocmu
omuOKa ornpeaeneHust meHee 5% 4 0.
omuOka onpeaencHus ot 5% mo 10% 30.
ommuOKa onpezaenenus 6omee 10% 2 0.
Texuuxa skcnepumenma

OrneHuBaeTcsi yMeHHE paboTaTh C OIOPETKOM, MUTIETKAMHU,
IIpaBUJIa MBIThs OIOPETOK, U Jp. 36.

YyactHuky BeicTaBisgercs 6amw1 ot 0 1o 3

Teopemuqecmﬂ yacmov
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O6ocHOBaHUE UCTI0JIb30BaHUs (DeHodTamenHa 2 0.
O6ocHOBaHWE TPUYMH, 00YCIIABIMBAIOIINX YCTAHOBJICHUE TOYHOMN
konneHTpammu NaOH nepen anamuzom:
C ypaBHEHUSIMHU peakiuil 4 0.
be3 ypaBHeHuii peakuuit 2 0.
NTOI'O 20 0.

* olleHHBaeTCsl BBIBOJ (YOPMYJIbI, IPUBOAIIMNA K IPAaBUJIBHOMY Pe3yJbTaTy, 0€3 yueTra TOUHOCTH

pacyerosB.




